

元旦迎来观影小高潮

我市电影市场恢复七成

□记者 刘蓓

本报讯 “《阿凡达：水之道》太好看了，不枉我们等了13年！”1月1日晚上7点多，刚从万达影城观影结束的市民张先生激动地说。今年元旦小长假，我市电影市场迎来小高潮，不少市民走进电影院观看自己喜欢的电影跨年。

元旦假期，不少电影接连上映，国外影片有《阿凡达：水之道》(以下简称《阿凡达》)、《航海王：红发歌姬》、《名侦探柯南：万圣节的新娘》等。国内也有不少优秀影片上映，《想见你》、《绝望主夫》等影片好评不断。不少市民趁着假期走

出家门，电影市场渐暖。

1月1日下午，在位于建设路的万达影城，不少来观影的市民早早坐在大厅等候，他们围坐在一起，热聊即将观看的影片。“我在抖音上刷到很多关于《阿凡达》的视频，看起来不错，很期待完整的影片。”市民李女士说，她与男朋友头一天就买了电影票，准备观看IMAX场次。据万达影城负责人李亚航介绍，目前影院比较火的三部影片分别是《阿凡达》、《想见你》和《绝望主夫》，从票房来看，《阿凡达》占据绝对领先优势。“以1月1日为例，《阿凡达》的排片率为40%，票房占一整天的57%，产出率很高。”

李亚航说，尤其是IMAX场次，上座率很高。

除了《阿凡达》外，市民对《绝望主夫》评价很高。该影片由开心麻花的班底制作，和《夏洛特烦恼》等影片一样，《绝望主夫》延续了开心麻花一贯的“主人公进入了一个错位的世界”的叙事风格。“跨年、元旦就应该看这样的喜剧片。”不少网友为其点赞。

1月2日下午，位于市区中兴路的一家影城里坐满了等待观影的市民。“越临近元旦假期，顾客越多。”影城工作人员表示，《阿凡达》和《绝望主夫》最受欢迎。“1月1日我们一天接待了近3000人次，1月2日有近

2000人次。”李亚航说，相对于2022年元旦来说，目前市场恢复了70%，“虽然没有完全恢复，但也是一个比较好的信号，我们对接下来的春节档很有信心！”李亚航介绍，春节档将有《熊出没》、《流浪地球2》、《无名》等影片上映，预计会迎来观影热潮。

为了应对元旦观影小高潮，我市各大影院也都做好了准备。每场电影后，都有工作人员对场地进行消毒。影院工作人员提醒市民，为了降低感染风险，进场观影需要戴口罩，如果观看3D影片，需要自备眼镜，眼镜售价5元至8元，可以重复使用。

关爱你我他(她) 温暖千万家

义工帮忙理发 新年从“头”开始

□记者 牛超

本报讯 “理了发，感觉轻松多了，过个节你们也不休息，真是太谢谢了。”1月1日下午，新华区光明路街道王庄村，李焕锋摸着刚刚理好的头发高兴地对义工李素青、刘海霞说。

1月1日元旦假期，为了让帮扶对象过个轻松快乐的节日，市义工联组织义工为帮扶对象义务理发。刘海霞和李素青两人放弃休息，首先来到长期帮扶对象李焕锋家为兄弟俩理了发。

随后，两人又前往原市构件公司家属院贫困户王运国家，得知义工要来，王运国和一些老人早早坐在家属院门口等待。

“这么冷的天，你们还上门为我们理发，真是太辛苦了。”理发结束后，王运国感动地说。

据了解，市义工联成立于2005年11月，是我市第一家民间慈善公益团队。近20年来，资助困难学生数百人，帮助困难家庭2550余户。



黑鹤在沙河边悠闲地漫步 李小杰供图

沙河湿地，黑鹤起舞迎新年

□记者 牛超

本报讯 这几天，鲁山沙河湿地，一群红嘴红脚、黑背白肚的黑鹤吸引了不少摄影爱好者。它们在沙河边悠闲地漫步、啄食、飞舞，喜迎新年的到来。

“它们通常早晚两次飞临此处，有时三五只，有时十多只，最多的一群有16只。”1月2日，鲁山泉水湾

观鸟基地负责人李小杰介绍，2018年冬天，他们在沙河边观测到黑鹤的身影，此后每年冬季都有黑鹤来此过冬。

市林业局自然保护区和野生动植物保护科工作人员魏晨巍介绍，黑鹤是世界濒危珍禽，与大熊猫、东北虎同为国家一级保护野生动物，目前全世界仅存2000多只，中国约1000只，

被称为“鸟中熊猫”。

近年来，鲁山县通过增加人工水面，设置野生动物栖息保护地，安装野生动植物宣传栏、警示牌及加大野生动物巡查保护等方式，让鲁山沙河湿地流域引来和留住了大天鹅、小天鹅、中华秋沙鸭、黑鹤等上万只常驻鸟类和越冬候鸟，增加了珍稀鸟类种类和数量，丰富了鲁山生物多样性。

“我们观测到鲁山境内沙河湿地流域有不同数量的黑鹤群体近40只。它们通常是11月飞来，次年3月飞走。目前这一数量还有上升的趋势。”魏晨巍说，黑鹤对环境要求非常高，它的出现充分说明当地优良的生态环境。

“希望大家能爱护它们，尽量不要去打扰它们。”魏晨巍说。

尧山(石人山) 迎来新年首场雪

□记者 胡耀华

本报讯 1月1日，鲁山县境内的尧山(石人山)风景区迎来2023年的第一场雪。记者1月2日上午在该景区看到，银装素裹、玉树琼枝，加之漫山的雪淞和时隐时现的云雾景观，置身其中宛若走进了童话世界，让人流连忘返。

据尧山(石人山)风景区办公室负责人郭端伟介绍，1月1日中午，景区开始飘降雪花，直到2日上午才逐渐停止，景区玉皇极顶附近积雪达4厘米厚。2日上午，景区内出现了奇妙的雪淞景观，银光闪闪，旖旎动人，在蓝天的衬托下别有一番意境。游客们纷纷拿出手机、相机，争相记录下这一独特的美景。

城市留言板 4940000

暖气不热

市民周先生来电：市区新华路南段平顶山供电公司铁南家属院2号楼西单元2楼的暖气最近几天不热，室温才15℃，给居民生活带来不便，望有关部门尽快处理。

市民何先生来电：市区优越路街道优越花园小区的暖气不热，居民生活不便。望有关部门重视一下。(本班热线办)

元旦假期，鲁山滑雪场人气旺

□记者 胡耀华

本报讯 元旦小长假期间，鲁山各大滑雪场人气爆棚。来自各地的滑雪爱好者尽情享受冬日冰雪运动

带来的乐趣。

“真是太美了，太好玩儿了。”1月1日，在鲁山县尧山镇四道河村一家滑雪场，来自市区的滑雪爱好者高兴地说。

为充分满足游客们的不同需求，滑雪场内开放了初、中、高级雪道，并设置了儿童娱雪专属活动区域。

“滑雪生意不错，1月1

日当天我们景区共接待游客近4000人次。”尧山天龙池滑雪场负责人石信昌说，滑雪者不仅有本地人，还有江苏、湖北等省外不少游客。